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Svar på fråga 2025/26:929 av Jim Svensk Larm (S) 
Varsel inom pappersindustrin på små bruksorter 

Jim Svensk Larm har frågat mig om jag avser att vidta några 

åtgärder för att stötta dem som förlorat eller förlorar jobbet på 

mindre bruksorter. 

Inledningsvis vill jag börja med att tacka ledamoten för frågan. 

Arbetsförmedlingen har en nationell varselhantering. I samband 

med större varsel kan Arbetsförmedlingen delta i samverkan 

med arbetsgivaren som varslar om uppsägning, berörda 

arbetstagarorganisationer och omställningsorganisationer, 

kommunen, regionen, Tillväxtverket samt länsstyrelsen. 

I de fall företaget omfattas av kollektivavtalade 

omställningsavtal kan det bli aktuellt med stöd till berörda 

individer genom dessa avtal. För arbetstagare vars arbetsgivare 

saknar kollektivavtal finns sedan den 1 oktober 2022 en offentlig 

omställningsorganisation som administreras av 

Kammarkollegiet. Omställningsorganisationerna tar genom sitt 
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stöd till varslade och uppsagda ett stort ansvar för att undvika 

att berörda personer blir arbetslösa. 

Arbetsförmedlingen kan erbjuda stöd för att underlätta för 

personer som drabbats av uppsägning att hitta ett nytt arbete. 

Efter en arbetsmarknadspolitisk bedömning tar myndigheten vid 

behov beslut om insatser såsom praktik och utbildning. 

För att möta utbildningsbehoven både utifrån individers och 

arbetsmarknadens behov har regeringen gjort stora satsningar 

på yrkesutbildningar under de senaste åren. Satsningar har 

möjliggjort ett rekordstort utbud av kurser hos yrkeshögskolan. 

För att ytterligare öka möjligheterna för yrkesväxlare och för att 

stärka kompetensförsörjningen har regeringen under 

mandatperioden också infört den nationella yrkesutbildningen, 

en pilotverksamhet med yrkesutbildning på gymnasial nivå enligt 

yrkeshögskolans modell. 

 

Stockholm den 7 juli 2026 

 

 

 

Johan Britz 
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